



Deň eura

V Gymnáziu na Pankúchovej 6 sa 24. septembra uskutočnil Deň eura, ktorý mal študentom priblížiť túto pre nás takú veľkú zmenu z hľadiska hospodárstva SR. Pod Deň eura sa organizačne odpísala pani profesorka Pilátová, ktorá vyučuje Náuku o spoločnosti, takže veľmi dobre vie, čo je pre spoločnosť dobré, preto vznikol tento nápad, aby študenti mali vo všetkom jasno a sami si vytvorili názor o eure a vyjasnili si pozitíva aj negatíva zavedenia eura. Deň bol pripravený tak, aby sa doň zapojilo čo najviac študentov rôznych vekových kategórií. Naši najmladší študenti si sami vyrobili eurá, cenovky na tovary a vyskúšali si, ako budú platiť v novej mene, teda hráli sa na obchod, kde si mohli „kúpiť“ rôzny tovar už v eurách. Starší študenti sa oboznámili so zavádzaním eura formou prednášok, kvízov a tajničiek, ktorých teoretickú časť pripravili študenti septímy A - P. Ďurošiová, M. Toma, septímy B - N. Púpalová, V. Hanáková, sexty B - M. Šafárik, L. Bruttovská, D. Hamsiková, ktorí tému euro pripravili v niekoľkých bodoch prostredníctvom prezentácie, vďaka ktorej sa študenti dozvedeli niekoľko zaujímavostí o novej mene, ktorá do platnosti vstúpi už 1. 1. 2009. Prezentácia bola doplnená videodokrútkami zo školy, kde sa A. Kováčová, S. Mucsková, O. Kordoš a M. Stahl pýtali študentov na základné informácie o eure a, bohužiaľ, musíme si priznať, že nie všetci študenti ich poznali... Je možné, že verejnosť stále vie o eure málo? Som veľmi rád, že naša škola takýto deň vďaka aktívnym profesorom pripravila.

Jeseň, pani bohatá

Školský rok sa len nedávno začal a deti v Materskej škole na Lietavskej 1 v Petržalke už mali možnosť absolvovať dve zaujímavé akcie. Ešte v septembri do škôlky na chvíľu zavítali sokolári z Červeného Kameňa so svojimi dravcami. Pútať formou predviedli svoje umenie a porozprávali deťom o ich živote.

Prvé jesenné dni využili učiteľky s deťmi aj na ďalšiu tvorivú aktivitu. Pripravili projekt zameraný na zdravú životosprávu, protidrogovú prevenciu s motom: „Jeseň nás inšpiruje k aktívnej činnosti a zdravému životnému štýlu.“

Cieľom projektu bolo okrem edukačných aktivít zameraných na deti, prostredníctvom zábavných a tvorivých činností zapojiť do činnosti aj rodičov. Celý projekt sme odštartovali v triedach, kde sa deti oboznamovali s jesennou tematikou - poznávali ovocie, zeleninu, triedili do skupín exotické a domáce ovocie... Poznávali a priradovali k dvom vytvoreným postavičkám z kartónových škatúľ pomenovaných Bolavko a Zdravko potraviny podľa ich osohu či škodlivosti pre zdravý vývin. Poznávali nástrahy závislosti - aj od sladkostí či iných návykových látok. Prostredníctvom tvorivých dielní sa naučili aktívne tráviť voľný čas a s fantáziou využívať rozličné

lesné plody alebo aj odpadový materiál po zdravých potravinách... Rodičia s deťmi sa ďalší deň mali možnosť zúčastniť na ochutnávke zdravých nátierok a šalátov z produkcie školskej jedálne, od našich šikovných kuchárov a vziať si domov dobré recepty. Jedáleň sa zmenila na galériu jesenného umenia, ktorú si prehládli všetci rodičia a súrodenci detí aj hostia z odboru školstva a zástupcovia Rady školy. Pozvané boli aj deti zo spolupracujúcej základnej školy s ich vychovávateľkami.

Reflexiou boli pracovné listy, kde si deti zhrnuli a aplikovali svoje poznatky. Na konci týždňa si deti prevzali certifikáty expertkov v oblasti zdravej životosprávy.

Zápisky v našej kronike, kde nám rodičia napísali pár milých ohlasov na akciu, nás podporili v motivácii k ďalším podobným tvorivým a užitočným aktivitám.

Za kolektív MŠ - Mgr. Ševská



Medailistka z Interbeauty

„Prepáčte, kto vám robil nechty?“ Keď som túto otázku počula po prvý raz od bankovej úradníčky, bola som polichotená. Za Lenku Vargovú, ktorá sa o moje nechty stará. A potom som si zvykla. Že mi rovnakú otázku dávajú dámy v autobuse, predavačky v obchodoch... Kto pravidelne chodí do Studia Bellani na Rovniakovej, vie, aké zázraky vie robiť nechťová dizajnérka Lenka Vargová. Skutočným zážitkom je už len pozorovať ju pri práci. S akým zaujatím rozmýšľa nad farbami a vzormi, s akým nadšením ich kreslí na nechty! To, že je Lenka naozaj mimoriadne šikovná a že miluje svoju prácu, potvrdili aj odborníci, ktorí zasadli v porote tohtoročných Medzinárodných aj Slovenských majstrovstiev v nail-arte, ktoré sa konali v rámci výstavy Interbeauty. Lenka v medzinárodnom meraní skončila tretia a v slovenskom obsadila druhú priečku.

● Akú tému ste si pre šampionát zvolili?

- Snehulienku a sedem trpaslíkov. Moja modelka skutočne vyzerala akoby práve vystúpila z rozprávky a trpaslíci na jej nechtoch boli ako živí.

● Čo bolo najťažšie?

- Pre mňa určite časový stres.

Bála som sa, že to v dvaapolohtinovom limite nestihnem. Napokon som skončila o pol hodiny skôr, prvá...

● Súťažili ste tu po prvý raz.

- Áno, na podobnej súťaži som bola vôbec prvý raz v živote, dokonca som sa na žiadnej nezúčastnila ani ako diváčka. Preto bolo pre mňa dôležité, že sa môžem aspoň zúčastniť, ochutnať atmosféru, pozrieť, čo si na súťaž pripravili ostatné dievčatá. Prišla som so sklopenými uškami,



triasli sa mi ruky a na nejaké medaily som ani nepomyslela. O to väčšia bola moja radosť pri vyhlasovaní výsledkov.

● Pôjdete aj o rok?

- Určite! Už mám aj nápad, s čím na súťaž pôjdem. Ja totiž úpravu nechtovej, a najmä súťažníku, považujem za umenie. Dokonca som raz na nechty „kopírovala“ obraz a musím povedať, že výsledok bol veľmi efektívny. **SILVIA PACHEROVÁ**

FOTO - M. KOŠÍRER

Adoptujte si mačku!

Trojfarebka Grétka sa potulovala po uliciach Dunajskej Stredy a viedla bežný život poulicnej mačky. Keď sa však začali na svet hlásiť jej potomkovia, pani, ktorá ju kŕmila, nepovažovala za najlepšie miesto pre ich narodenie ulicu. Drobcí sa teda narodili už v byte a po niekoľkých dňoch putovali do bezpečia depozitu. Grétka sa prejavila ako starostlivá, trpezlivá a pokojná mamina. Po odchovaní mačiatok, kastrácii a kompletnej vakcinácii bude voľná na adopciu v prvý novembrový týždeň, ale ak si ju chcete rezervovať už teraz, neváhajte a ozvite sa na 0903 941 725, Depozit OZ MačkySOS



REVEL Slovakia, Farského 24

Tel.: 6453 8391, e-mail: reviel@reviel.net

Hudobné nástroje

ZVUKOVÁ
TECHNIKA



www.reviel.net

v Petržalke za TPD Otvorené: po-pi: 10⁰⁰ - 18⁰⁰ h